

省十四届人大常委会第十六次会议闭幕

黄强出席并讲话

省十四届人大常委会第十六次会议在完成各项议程后,27日上午在长春闭幕。省委书记、省人大常委会主任黄强出席并讲话。

省人大常委会党组书记、副主任高广滨,党组副书记、副主任范锐平、田锦尘,副主任贾晓东、郝国昆,秘书长金喜双及委员共61人出席会议。

副省长郭灵计,省高级人民法院院长徐家新,省人民检察院检察长尹伊君,省监察委员会负责人,省纪委监委驻省人大常委会机关纪检监察组、省人大各专门委员会和常委会办事机构、各市(州)和梅河口市人大常委会负责人,部分全国人大代表和省人大代表,省直有关部门负责人,部分基层立法联系点负责人列席会议。

高广滨主持第三次全体会议。会议表决通过了《吉林省人民代表大会常务委员会关于推动文化遗产保护传承高质量发展的决定》;表决通过了《吉林省气象灾害防御条例(修订)》《吉林省家庭教

育促进条例》《吉林省人民代表大会常务委员会关于修改<吉林省地方立法条例>的决定》;批准了《长春市农村供水条例》等14部地方性法规;表决通过了省人大常委会关于接受贺志亮等辞职人员辞职请求的决定;表决通过了人事任免名单。

黄强向部分被任命人员颁发任命书。根据《吉林省组织实施宪法宣誓制度办法》规定,部分被任命人员进行了宪法宣誓。

黄强指出,在与会同志共同努力下,会议圆满完成了各项议程。新任命人员要牢记誓言、依法履职,用实干实绩兑现庄严承诺。

黄强在充分肯定过去一年省人大常委会工作的同时强调,2025年是进一步全面深化改革开放的重要一年,是“十四五”规划收官、“十五五”规划编制的关键一年,必须锚定奋力推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破,奋发有为做好新一年人大工作。一

要不折不扣落实习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作报告时的重要讲话精神,在深学细悟、对标对表、敢作善为上走在前、作表率,切实把习近平总书记重要讲话精神转化为人大工作成果和履职实效,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要真抓实干开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,聚焦“久久为功、绵绵用力,持续净化政治生态、改善营商环境,实现标本兼治”,把各项工作与学习教育融为一体,坚决防止“两张皮”。三要守正创新发挥人大制度优势,始终坚持党的全面领导最高政治原则,深入践行全过程人民民主重大理念,牢牢把握“四个机关”定位要求,毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度。四要凝心聚力服务改革发展大局,完整准确全面贯彻新发展理念,紧扣高质量发展这个首要任务、进一步全面深化改革这个“关键一招”和“十五五”规划编制这个今年工作重中之重,谋划推进

人大工作,立良法、强监督、建真言、出实招,有效汇聚各方面智慧力量。五要稳中求进提升人大工作水平,全面贯彻宪法法律,不断提高立法质量,切实增强监督实效,充分发挥代表作用,直面矛盾、破解难题,以扎实有效履职助推振兴发展。六要问题共答推动吉林全面振兴,加强与全国人大和各兄弟省(区、市)人大、全省各级人大联系,在推动交通基础设施建设等方面同频共振、同向发力;积极开展与浙江省人大沟通交流,学习监督支持优化营商环境的好经验好做法。

黄强最后说,做好新时代人大工作使命艰巨、责任重大。让我们更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,牢记“抓住机遇、乘势而上,勇于创新、苦干实干”嘱托,忠实履行宪法法律赋予的职责,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,在中国式现代化建设中吉林实践中展现更大作为!

李佳星 吉林日报记者 黄鹭 李娜



多款商用机器人亮相展会 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

>>A2

中华书局、吉林省全民阅读协会、城市晚报社强强联手 书香小记者万人计划全城启动

>>A3